



欢迎订阅羊城晚报

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊33℃
24℃2025年9月
< 乙巳年七月廿八 >

19 星期五

严阵以待！台风“米娜”今日来袭

局地有特大暴雨，国家防总对粤启动防汛防台风四级应急响应

位于南海的热带低压，于9月18日午后加强为今年第17号台风“米娜”。气象部门预计，“米娜”将在19日下午至晚间以热带风暴级或强热带风暴级在揭阳惠来至江门台山一带沿海登陆。受其影响，19日至20日，广东有一次暴雨到大暴雨局部特大暴雨过程。

广东省防汛防旱防风总指挥部于9月18日16时启动防风Ⅳ级应急响应。国家防总于9月18日17时针对广东启动防汛防台风四级应急响应。另据水利部消息，为应对台风“米娜”，水利部18日对广东、福建两省启动洪水防御Ⅳ级应急响应，并派出工作组赴粤协助指导台风暴雨洪水防御工作。

此外，据中央气象台观测，今年第18号台风“桦加沙”和第19号台风“浣熊”，先后在18日夜间生成，加上台风“米娜”，南海及西北太平洋形成“三台共舞”局面。

或登陆惠来至台山沿海

据中央气象台观测，9月18日18时，台风“米娜”中心距离汕尾市东南方向约340公里，中心附近最大风力8级，达到热带风暴强度。预计“米娜”将以每小时15~20公里的速度向西北方移动，强度逐渐增强，向广东中东部沿海靠近，并将于19日下午至晚间在惠来至台山一带沿海登陆(23~28米/秒，9~10级，热带风暴级或强热带风暴级)，登陆后向偏西方向移动，强度逐渐减弱。

广东省气象台18日傍晚预报称，受台风“米娜”影响，19日，粤东市县、河源和惠州阴天有暴雨到大暴雨局部特大暴雨，梅州、广州、东莞、深圳有大雨到暴雨局部大暴雨；20日，清远和珠三角中北部市县有暴雨局部大暴雨，粤西市县有雷阵雨局部暴雨；21日，粤西和珠三角西部市县有中到大雨局部暴雨。

水情方面，广东韩江、东江、北江，福建九龙江等主要河流预计出现明显涨水过程，暴雨区内部分中小河流可能发生超警以上洪水。

根据此前相关要求，18日12时前全省海域落实“六个百分百”措施，包

括所有海上作业渔船全部回港避风等。省三防办等部门18日联合发布台风防御提醒称，市民游客勿前往受台风影响的海岛、海边等地区游玩，注意防潮避浪。

局地停课部分列车停运

台风“米娜”携风雨来袭，广东多地宣布19日停课。记者了解到，截至18日21时，汕尾全市，惠州惠城区、仲恺区、大亚湾区、惠阳区、惠东县等地，均已发布代表“停课信号”的台风黄色预警信号；潮州、汕头、揭阳、河源、广州等地，部分市县区发布台风蓝色预警信号。

此外，为确保旅客列车运行安全，国铁广州局根据降雨影响范围，对部分列车采取停运措施。19日14时至20时，京九铁路龙川至东莞东区段列车停运。19日17时起，杭深高铁全部列车停运，18时起，甬广高铁全部列车停运，均计划于20日9时恢复运行。20

日20时至21日14时，京广铁路途经韶关东站的列车停运。为满足周末旅客出行需求，计划19日18时后加开2对深圳北至汕头区间列车，经由赣深高铁、梅龙高铁、梅汕高铁运行。旅客可通过12306网站或App查询最新列

车开行信息。

又有两个新台风生成

“米娜”登陆前夕，新台风“桦加沙”、“浣熊”相继生成。

中央气象台18日夜间预报称，今年第18号台风“桦加沙”，18日20时中心位于距离菲律宾马尼拉偏东方向约1320公里的西北太平洋面上，中心附近最大风力8级(18米/秒)，预计将以每小时15~20公里的速度向西偏北方向移动，强度逐渐加强。今年第19号台风“浣熊”，18日20时中心位于距离日本东京偏南方向约2650公里的西北太平洋面上，中心附近最大风力8级(18米/秒)，预计将以每小时20~25公里的速度向偏西方向移动，强度逐渐加强。

对于广东来说，公众尤其需留意“桦加沙”后期动向。根据中央气象台发布的“桦加沙”路径和强度预报图，“桦加沙”有可能在22日加强至超强台风级，通过巴士海峡进入南海，在23日略有减弱但仍保持强台风级的趋势。

羊城晚报记者 梁怿韬 郭思琦
胡彦 严锦程
通讯员 粤应宣 张录青 肖建军

第138届广交会推出更大力度惠企举措
线下展继续减免50%展位费

羊城晚报讯 记者孙绮曼报道：9月18日，商务部新闻发言人何亚东在例行新闻发布会上透露，为继续支持外贸企业发展，更好应对外部风险挑战，将于10月15日开幕的第138届广交会推出更大力度惠企举措，统筹线上线下，助力出口企业开拓国际市场。

今年4月，第137届广交会将对出口参展企业减半收取展位费，各方高度评价，纷纷点赞，称这场“及时雨”有力服务外贸稳量提质。

记者从商务部例行新闻发布会以及广交会方面了解到，第138届广交

会线下展继续按50%减免展位费，对乡村振兴等展区全免参展费用：线上平台为已付费参展企业免费延长半年所购套餐服务，向未付费参展企业赠送半年基础套餐服务。上述举措将惠及超3.1万家出口展参展企业，其中5000余家企业首次受惠。展位费具体标准已在广交会官网公布。

本届广交会加大多元化采购商邀请力度，全球招商合作伙伴增至227家、覆盖110个国家和地区；优化广交会App、推出展馆导航、推广二维码办证等，提升参会体验，全面助力外贸企业拓市场、拿订单。

今日 看点

广东放大医疗援疆效能

从名医万里进疆 到就地建设“国家队”

详见 A2

携8万余岗位北上揽才

“百万英才汇南粤” 秋招“头炮”规模创新高

育儿补贴制度管理规范发布 广东已开放申领、将尽快发放

详见 A3

在“不同寻常时刻”宣布降息 美联储这次能“满足”特朗普吗？

详见 A4

街谈 巷议

□林如敏

“拒绝预制菜” 是西贝风波跑偏的议题

西贝预制菜争论的余波似乎有跑偏的风向。

据媒体报道，大批餐饮店直接开启后厨现炒直播，厨师颠勺，切菜下锅，一目了然。短视频平台上，一家自助快餐店外，醒目亮眼的“拒绝预制菜”标语高悬，透明厨房里，厨师持铁锅在猛火上颠勺翻炒。视频单日点击量突破百万，评论区是网民的一片叫好声。

“后厨锅气”已然成了新的流量爆点。如果我们说这是贾国龙对餐饮同行的另类帮扶，以他的性格，估计要吐血十升，饮恨无穷。

餐馆藉热点事件进行相应的营销，这可以理解，生活不易创业维艰。能靠热气腾腾的现炒现卖赢得口碑留住顾客，这当然称得上是诚实劳动，无可厚非。

但是，拒绝预制菜不应当是这场争论的诉求，无论是对于当事人还是消费者或是整个餐饮行业，这都不是好事。即便是罗永浩本人，他最初的表达也非常清晰，他说不反对预制菜，吐槽西贝的目的在于推动预制菜透明化，维护消费者知情权。

也许对于罗永浩来说，这只是一个技术，背后有多少和贾国龙意气之争的

成分，人们不得而知。但哪怕只是一种话术，它也是必要的。罗永浩用这样的方式为自己设置了一道安全屏障，这是他作为一个老江湖的聪明之处。

高质量发展预制菜产业是推动农业现代化、促进农产品加工转型、激发消费新增长点的重要抓手。呼吁强化监管、推动规范，这正当而必要，但大张旗鼓宣扬“拒绝预制菜”无疑是不智的。罗永浩看上去一点就着，其实始终保持着必要的边界和分寸。

饮食文化客观上存在着较大的地域差异。有人就喜欢现炒熟菜，有餐馆以自己“后厨那股子锅气”为傲，这都很正常，都是一种自由选择。但是在餐饮业营销中，终究不宜进行排他性宣传。

在西贝风波引发的一系列连锁反应中，出现了很有意思的不同应对。比如绿茶餐厅一些门店悄悄撤下了“本店无预制菜，现点现做”的招牌广告，而海底捞菜单则标注上“部分预加工”的字眼。两种操作看似背道而驰，其指向其实高度一致，那就是对消费者做到诚实、透明。

推动企业主动追求诚实、透明，我以为这是这场争论最大的价值和意义所在，而不是什么“拒绝预制菜”。

沈阳举行勿忘九一八撞钟鸣警仪式



香港黄金大劫案65公斤失窃黄金全数追回

11人落网 主谋为打金工场合伙人

其间没有留意大门是否锁上。突然间，10余名男子闯入。他们进入工场专门存放黄金的房间，掠走了65公斤的金条、金砖及金粉，价值约5700万港元。此外，劫匪还在工场内劫走约3万港元现金。

得手后，匪徒要求所有在场者离开打金工场，锁上工场大门后逃逸。工场负责人在点算损失后报警求助。案件被交由西九龙重案组跟进。

港媒先前报道称，该工场共有3名合伙人，其中一名合伙人近日从金行接收一批黄金，并运送至工场。

进行熔金工序。案件主谋疑为工场另一合伙人，其得知消息后起贪念，铤而走险，组织另外16人，于17日清晨时分进入工场，将黄金全数窃走。其间，匪徒没有蒙面，亦没有武器。

据了解，相关涉案人员与报案人原本是一家打金工场的合伙人，因经营不善，工厂近期暂停营业。而报案人与他人合伙在同一地点新开的工厂经营顺利且有盈利。警方怀疑涉案人员因此策划了此案。

目前，案件仍在调查中。

新闻 管家

农业农村部提示：
“中国三农”App系假冒

农业农村部18日作出风险提示：近期，有不法分子冒用农业农村部名义，假借农业农村现代化投资建设等名义，通过“中国三农”App等线上渠道和线下拉人头等方式面向群众开展非法集资。农业农村部从未以制发文件、派出人员等形式参与或推广“中国三农”App等投资收益类活动，相关文件和公章均非农业农村部正式印发的文件或合规使用的印章，“中国三农”App及其相关网址和相关组织人员，均与农业农村部无任何关联，请广大群众提高警惕，加强甄别，谨防上当受骗。
(央视新闻)